

金秋的阳光

作者：蔡斌

立秋时节，美丽的蓉城迎来了绝好的艳阳天。金秋的骄阳，使花团锦簇的府南河畔人流涌动。阳光下漫步，满眼尽是欢快的笑语和如潮的歌声。

古时，诗仙、诗圣，陆游、朱熹竞相唱和。行程艰难的蜀道，让一千多年前的诗仙万般无奈地吟出：“蚕丛及鱼凫，开国何茫然”之千古绝唱。

历经沧桑岁月，蜀道已然不再难。现在的蓉城四季分明，河流纵横，雨量充沛，物产丰富，享誉天下。

在这块美丽富饶的土地上，留下了数不清的名胜古迹；流传着无数动听的历史掌故、民间传说……以深厚的底蕴，向世人诉说着 4000 年前新石器时代的历史。

2008 年 5 月 12 日下午 2 点 18 分，岷江咆哮，大地旋转，一场巨大的灾难，突降赤县，山崩塌，地裂陷；房屋倒塌村庄沦陷、城市夷为平地，数十万建筑变成废墟。共和国成立以来最大的毁灭性灾难，突如其来降临了。

人防系统在地震中损失惨重，直接灾损 8 亿多元，5 个市 46 个县人防办受灾严重，省级基本指挥所、省级机关疏散基地等重要人防工程和部分办公楼、职工宿舍遭到毁坏。

与特殊、重要的战略位置相比，我省人防建设水平相对

滞后，远远低于发达省市；军事斗争、人防应急准备任务繁重，特大自然灾害引发的问题艰巨。与全省发展蓬勃整体态势相比，人防建设加快发展的要求刻不容缓。

弹指十二年过去，人防数十个灾后重建项目，除省级机关疏散地域重建和省级人防基本指挥所项目完工，市州 20 多个重建项目全部完成。

规模化人防工程建设取得突破性进展，数十个特大型和大型人防工程全部建设完毕。全省 20 多个市（州）实现互通互联，形成了全省人防指挥通信专网；省级和大部分市级人防办完成指挥中心数据库建设，数十个县区建成卫星通信系统。

现在的四川“人防工程”，不再是人们记忆中的简陋防空洞。已形成了由地铁、地下商场、库房、停车场、医院等构成，平战结合的宏大工程体系，并拥有高素质人防应急队伍，只要党和人民召唤，就会竖起保家卫国的坚实厚重屏障。

勤劳智慧的人防人，以累累丰硕成果向世人展示自身的靓丽风采，步入了健康有序的快车道。一个个耀眼的光环，一项项骄人的成就，证实了四川人防缔造现代建设神话的成就，证明了四川人防跨越前进的步伐。

踏着如风微拂的音乐旋律，漫步府河幽静的小道，滨江绿道、廊桥、音乐广场，地下公园-----巧夺天工、造型奇异的楼宇引人赞叹、令人惊羨。

我们感叹大自然赋予的奇美壮观；惊叹于她的鬼斧神工；震撼于她的美妙绝伦；更自豪人防人战天斗地的拼搏精神和无穷智慧，感叹四川人防日新月异的巨大变化。相信，在省委、省政府、省军区的坚强领导下，得益于各级政府部门的支持，我省人防建设一定会在已经取得成就的基础上，腾飞、再创新高！

暖融融的蓝天下满是欢歌笑语；漫步阳光下的音乐广场，放眼四周，遍地五彩斑斓的各色花卉，人与花汇成一幅和谐完美的水墨画！

金秋的阳光，真好！